

## Рогачевский РОЧС напоминает: палы травы могут привести к трагедии

С установлением тёплых весенних дней, многие жители стремятся навести порядок, сжигая прошлогодние листья и мусор. Стоит помнить, что сухая растительность является легкогорючим материалом и способна вспыхнуть даже от небольшой искры. А при незначительном ветре огонь быстро распространяется на огромные территории, оставляя за собой чёрную, безжизненную пустошь.

С началом пожароопасного периода, на территории Рогачевского района зафиксирован рост числа вызовов на различные загорания. С начала года пожарные подразделения Рогачевского районного отдела по чрезвычайным ситуациям привлекались на 52 чрезвычайные ситуации, взято на учёт с дальнейшим проведением проверок 4 пожара в природных экосистемах. С пятницы по воскресенье произошли 3 пожара.

Так, 18 марта в 16:50 на номер «101» поступило сообщение о возгорании травы в агрогородке Поболово, ул. Полтавская. Прибывшие к месту вызова спасатели установили, что горит трава и деревянная хозяйственная постройка. В результате пожара уничтожена крыша сарая на площади 60 квадратных метров, частично повреждены стены и имущество внутри, выгорело 0,5 гектара сухой растительности на приусадебных участках. Причина пожара устанавливается. Рассматриваемая версия – неосторожное обращение с огнём.

Днём, 19 марта, по известному сценарию «выпил-закурил-уснул» получил ожоги житель деревни Борхов Звонецкого сельсовета. Гражданин 1973 года рождения, находясь в состоянии алкогольного опьянения, шёл из агрогородка Звонец в деревню Борхов. В поле присел на землю, закурил и уснул. От его сигареты загорелась трава, а после и одежда на нём. Повезло, что горе-мужчину нашёл сосед, разбудил и помог погасить пламя. В результате инцидента уничтожен 1 квадратный метр травы, мужчина получил термический ожог 3-ей степени левой голени (5-7% тела), госпитализирован в учреждение здравоохранения.

В воскресенье, 20 марта, в деревне Репки, Поболовского сельсовета от горящей сухой травы загорелась скирда соломы укоса 2021 года, принадлежащая КСУП «Красная Армия». Спасатели ликвидировали возгорание. Огнём уничтожено 40 тонн соломы. Пострадавших нет. Причину пожара и виновное лицо ещё предстоит установить следствию.

С целью предупреждения загораний в природных экосистемах, на территории Рогачевского района проводятся профилактические мероприятия, направленные на выявление несоблюдения требований

пожарной безопасности, с проведением бесед об административной и уголовной ответственности за нарушение правил пожарной безопасности (поджог сухой травы либо непринятие мер по ликвидации палов влекут наложение штрафа в размере от 10 до 30 базовых величин). Рогачевский РОЧС напоминает, выжигание сухой растительности не только опасно для нас – людей, но также для зверей и пресмыкающихся, которые попавши в огненную ловушку, не могут выбраться самостоятельно и погибают. Тем самым нарушается баланс в природе, который мы со временем ощущаем на себе.

Разжигать костры, а также сжигать мусор не запрещено, но необходимо это выполнять, соблюдая несложные правила:

1. Подготовьте площадку:
  - окопайте;
  - обеспечьте огнетушителем или емкостью с водой (не менее 10 литров) и штыковой лопатой.
2. Минимальное расстояние при сжигании мусора 10 метров от зданий и сооружений.
3. Перед тем, как покинуть место разведения костра, выжигания мусора или приготовления пищи, погасите очаги горения до полного прекращения тления.

Разжигайте костры правильно, с соблюдением правил пожарной безопасности, тем самым обезопасив себя, окружающих, животных и растения.